



(本栏目与广州市中学语文教学研究会联合主办)

“龙行龍龍”大行其道,你怎么看?

lóng	dá	dá	zhé
龍	龍龍	龍	龍龍

还有个生僻字是四个“龙”字叠加,但意思是啰唆、唠叨,与龙飞舞的样子无关

作文题

随着今年央视春晚的主题公布,媒体平台上涌现出很多有意思的生僻字祝福。

对此,有人认为这意味着生僻字“重获新生”,被赋予了现代社会新的语义,让我们看到了了解传统、盘活文化的新途径。

有些人却表示担忧:这些焕发新生的生僻字,会否引起不必要的跟风模仿,进而为语言的规范使用带来额外的负担?

“龙行龍龍”的走红,带给你怎样的思考呢?



反对

生僻字作祝福语不可行

□谢铭晖 广州市真光中学高二(16)班

生僻字作祝福语有利也有弊,该做法或许利好传统,有益传承,但私以为其弊远甚于利。

新年祝福,通俗易懂更便于传递心意。一般而言,祝福语都青睐朗朗上口的简约词汇,生僻字相对而言难于辨认,普及程度低,便容易造成不必要的误解,与祝愿的初衷有所偏差。晦涩的祝福,难道就比简单的祝愿心好更多吗?我认为不尽然。

对于传统传承,生僻字亦非举足轻重。生僻字之所以生僻,就是因为另有更易书写的文字能

传达同样的语义,所以它们才会被淘汰,被遗忘,甚至连古代都少有人用它,遑论崇尚效率的今天。

现代汉语是一种规范用语,部分生僻字在《现代汉语词典》中已逐渐被淘汰,这时如果拿来使用,难免造成滥用或误用,反而不利于文字传播。为了营造陌生感,部分使用者可能还存在刻意将汉字繁杂化,甚至捏造生僻字的可能,这更会阻碍简体字的推广使用。

综上,对于生僻字被用作祝福语,我仍有忧虑。

《汉语大字典》和《汉语大词典》都收录有“蠶”字,意思是龙飞之状(资料图片)

支持

传独特美好祝福,展中华文化魅力

□许斯宁 广州市真光中学高二(16)班

自以“龙行龍龍,欣欣家国”为主题的《2024年春节联欢晚会》播出后,以生僻字作为祝福语之风便席卷而来。有人认为,使用生僻字作为祝福语是“舍弃求新”,没有必要,甚至会导致各种新型自创汉字的出现,扰乱人们对传统汉字的认知。但在我看来,这一观点并不成立,使用生僻字的新形式祝福依旧在传递美好,且有利于展示中华文化的魅力,坚定文化自信,增强中华文化的影响力,有何不可?

以生僻字传递美好祝福,是传播中华优秀传统文化的桥梁,是提升中国人文化认知、文化自信的助燃器,是让全世界人体会中华文化魅力的一种新途径。“龙行龍龍”用七个“龙”字传神地描绘了一幅群龙腾飞的磅礴景象,象征着中华儿女奋发有为、昂扬向上的精神风貌;“前程鹏鹏”用八个“月”字生动地传达了一种光明豁朗的美好愿景,象征着中华儿女积极进取、奋发有为的理想追求;“生活鼴鼴”用八个“鱼”字形象地展现了一幅游鱼跳跃的活泼画面,象征着中国人民其乐融融、丰富多彩的生活景象……

这些生僻字成语都是中华传统文化中的精华。以生僻字的形式传递美好祝福,究其根本,就是中国人对本土文化的自信以及对传播中华文化的自觉。这种植祝福形式,同时也让人们体

会到了中华汉字的博大精深、意义深远,不妨邀请全世界人民来共赏汉字之美。

对于各种新型的自创复合生僻字祝福语,我们则应当辩证地看待。一方面,这种自创复合生僻字的出现,确实也展示了中华文化的博大精深,体现了人们对中华传统文化的创造性转化、创新发展,有助于表现出汉语言文化的新生机、新活力。比如前几年出现的“招财进宝”组合字,它不仅被广泛推崇,许多人喜欢在过年时将其贴在家中作为美好祝愿,甚至推动了书法学者的更多创造。此外,还有“四季平安”“一帆风顺”“五福临门”等组合字,均受到人们的喜爱;但从另一方面来看,这些未被《新华字典》认证并记录在册的新型自创复合字,在学术中却不宜出现,因其不属于规范汉字。我们在日常中见到生僻字时也有必要尝试判断,可通过查阅资料来确定其正确性,如此方可学术文章中使用。

文化是一个国家、一个民族的灵魂。作为新时代青年,我们应当“取其精华,去其糟粕”地继承中华文化,让生僻字祝福语为中华文化的传承添砖加瓦,同时既要看生僻字的祝福语对于中华文化传播的重要作用,又要增强个人判断力,以免鱼龙混杂,造成不必要的认识错误。

思考

适度宣传,过满则亏

□王诗琦 广州市真光中学高二(16)班

七龙腾飞,昂扬热烈,央祝将新年祝福写进主题,藏在“龙行龍龍”的奇妙字形之间。宣传方式可谓别出心裁、别有新意。然而,“浩浩荡荡”的关注度背后总有辩论与思考:生僻字的宣传是否必要?我的答案是:适度宣传,过满则亏。

此次“龙行龍龍”的“出圈”,无疑是文化宣传的良机。三龙重叠的生僻字形一出现便石激起千层浪,人们对其字音字意的讨论层出不穷,春晚的主题句也因此得到前所未有的关注。汉字中相似的生僻字

也一同被挖掘并关注,为人们所津津乐道。表面上看,只是一个“龍”字的亮相,是人们又认识了一个生僻的中国汉字,并因此得了点“锦上添花”的乐趣,实际上,这却是一次相对低成本的文化宣传,是一种扩大文化影响力的尝试。这样的“宣传”,算不上“过量”,反而颇有些出人意料、引人注目,本身是很讨喜的。

应该注意的是,若无视适度原则,让“龍”等生僻字在宣传中俯拾皆是,则会过满而亏,扰了民众对文化探究的清梦。生

拒绝“徒有其表”

□洪干惠 广州市真光中学高二(16)班

甲辰龙年隆重登场时,掀起了一阵用生僻字作为新春祝福语的“新风”。“龙行龍龍”“前程鹏鹏”“生活鼴鼴”……这样的词汇在大街小巷、各媒体标题、手机祝福语中频繁出现。

但是,这种复杂、系统且生活中不常用的生僻字大量传播并被看作一种新风尚,真的好吗?应不应该支持并学习模仿这种所谓新风尚呢?依我所见,也许我们应该放平心态,认真看待这个现象,拒绝“徒有其表”,要深入本质寻找内在美。

孔子说:“质胜文则野,文胜质则史。”过度的文辞藻饰只会让文章看上去过于浮华,缺少朴素之美。过量地使用生僻字来包装原本简单含义的词

语,再过量累积,又会令原本平凡有力的文字变得晦涩难懂。外表的浮华可能会将内在的美被层层包裹起来,让最根本、最重要的心意和祝福在过多的藻饰中削减了真挚的情意,只让人看到一整篇华美的文字罢了。聂鲁达曾说过:“当华美的叶片落尽,生命的脉络才历历可见。”少量的生僻字祝福语在我看来颇有关意与趣味,但过多的生僻字故意地频繁使用或堆砌,显然是没有必要的。我们要拒绝“徒有其表”的使用方式,将重心关注点放在祝福本身。

看破本质,挖掘内涵。所谓生僻字,其实是中华语言文字的一部分,它的使用、宣传等,究

其根本,是中国人民与日俱增的文化自信。使用生僻字作为祝福语,不仅仅是让祝福语看上去更“高级”,也表达出中国网民对中华文化的认同和自信,让中华文化的特点更为突出。我们应该明白的是,这是大家在为祖国的日益强大、中华文化的传承创新和发扬光大而喝彩。同时也应当将目光放于更长的未来,自信地站立在世界舞台,讲好中国故事,唱响中国声音!

顺应新风尚,我们理当多挖掘传统文化的内在美,也应坚决抵制“浮夸”风气,在坚定文化自信、宣传中华文化的同时,做有文采、有信仰的新时代好青年。

指导老师:广州市真光中学 钟翠婷

晚晚好彩·体彩 A8



小号回暖 和值下降

——析体彩玩法走势

大乐透:前区:小号回暖,大小比关注3:2防4:1。和值下降,关注70—100之间。奇数热出,关注奇偶比3:2防4:1。012路关注2:2:1。连号淡出,关注散号。后区首防双小、双偶组合,次防双大、双偶组合。

7星彩:124—326—145—468—216—231+1、2、5。

排列3:精选号码三注:127、302、341。

排列5:精选号码三注:21045、96512、53901。(兴奋)

彩票实体店可以这样“微升级”



工具类

体彩实体店里有一些小配置,价位不高,利用率却很高,体现了业主的心思细腻程度。

销售柜台上要常备纸笔,纸张如香烟盒大小即可,不但能方便自己随时记录,一旦遇到有语言障碍的购彩者,也可以用文字与他们交流。

对于经常光顾的购彩者,体彩代销者应建立购彩者档案,记录其常用的购彩方式信息,既保障了购彩者利益,又体现了专业、热情的服务态度。

此外,使用小夹子,方便保管一些购彩者暂存在体彩实体店的彩票,以防弄乱。也可以常备老花镜,方便老年购彩者随时取用。

展示类

不高,但他们营造出的“人气儿”对体彩店来说,也是不可忽视的“软实力”。

例如,桌椅板凳要依据店内空间结构以及方便购彩者的形式摆放好。也建议体彩实体店准备饮水机,做到热天有凉水,冷天有热水,配备一次性水杯。

免费 WiFi如今已经是公共场所的标配,可吸引更多购彩者进店;此外,体彩实体店如果配有卫生间,会方便购彩者逗留更长时间。

体彩驿站可面向社区居民、交警、环卫工人、快递员等群体,提供休息、饮水、加热饭菜、手机充电、药品急救等便民服务。

实用类

多数购彩者都是买了票就走,但体彩实体店的另一个重要功能,就是为购彩者提供交流的空间,这些购彩者即便购彩数额

可或缺,“耳听为虚,眼见为实”,即开票展示会潜移默化地影响消费者心理。

中奖票展示墙是营销的重要配置之一,丰富多样的中奖票对购彩者心理有着微妙的影

响。有些体彩实体店还可以将即开票中奖故事编成顺口溜,使其成为店内的“人文风景”。

体彩实体店可张贴责任彩票主题海报,海报上“快乐购彩五知道”“拒绝未成年人购彩”等宣传单页,通过长期开展责任彩票宣传展示,向购彩者宣传理性购彩理念。

有能力的体彩代销者可以自制创意海报或黑板报,介绍新票种或促销活动,可结合时下流行的表情包元素和活泼的字体设计,摆放在门店前可以引人驻足观望。

同样,一些动手能力强的代销者也可以将废票制作成手工艺品,不但能宣传彩票游戏,也体现了业主别出心裁的创意,装饰了店内环境,也能吸引购彩者的目光。

信息类

一般建议体彩实体店配备电脑,供购彩者上网查阅开奖信息。此外,建议添置一个走时准确的挂钟,挂在醒目位置。

实体店也可以提供彩票相关报刊,让大家了解彩票的游戏机理和公益属性,注意不要选用市面上某些带有迷信色彩的“选号秘籍”类书刊。

值得一提的是,体彩实体店布置要讲究布局合理,有效利用空间,方便购彩者,有助于形成良好的购彩氛围。硬件配置并不是越贵越好,适当投入,让购彩者感觉舒适、好用即可。

体彩实体店可以这样“微升级”

——析体彩玩法走势

大乐透:前区:小号回暖,大小比关注3:2防4:1。和值下降,关注70—100之间。奇数热出,关注奇偶比3:2防4:1。012路关注2:2:1。连号淡出,关注散号。后区首防双小、双偶组合,次防双大、双偶组合。

7星彩:124—326—145—468—216—231+1、2、5。

排列3:精选号码三注:127、302、341。

排列5:精选号码三注:21045、96512、53901。(兴奋)

买房(上)

插图:采采

凌晨五点,傅东扬就起床了,做好早餐,又将地板拖了,衣服洗了,一看时间,还不到六点,忍不住嘀咕:“时间怎么过得这么慢?”

昨晚彩票开奖,傅东扬幸运地中了二等奖,激动得一晚没睡,在床上翻来覆去,睁着眼睛盼天快点亮。傅东扬今年28岁,是一名室内设计师,他最大的梦想是在省城拥有一套属于自己的住房。他现在租的这套房已住了三年,无论是地理位置还是周边环境他都很喜欢,房东五天前打电话说准备将这套房出售,向傅东扬有没有意向买下来,并给他一个星期考虑。

傅东扬放下电话便四处借钱,可大家都很富裕,整整五天,他借的钱还不到十万元,眼看房东给的期限快到了,房子马上要与他擦肩而过,没想到,一张薄薄的彩票却让事情有了转机。

傅东扬买彩票有十年了,这十年来,他无论是在家,还是

出差到外地,几乎期期不落,走到哪里,就买到哪里。

他买彩票,一是因为喜欢,他平时不抽烟不喝酒不打牌,唯一爱好便是研究彩票。二是他怀有一个“大奖梦”,说不定什么时候彩票就会给他带来一个大惊喜。今天,他梦想成真了。

他本来想立刻将中奖的消息告诉女友安晚,可他又觉得买房房再告诉她,也许惊喜更大。

傅东扬没想到会在省福彩兑奖大厅见到安晚。(熊燕)

广州市规划和自然资源局

花都区分局闲置

土地认定信息

广州市花都区嘉信石材有限公司位于花都区工业区,土地证号花国用(2006)第721438号面积52647.75平方米土地闲置,对土地使用权人造成损失,土地使用权人提出申请,并提供相关证明材料。

特此公示。

广州市规划和自然资源局花都区分局

2024年3月11日

广州市规划和自然资源局

花都区分局闲置

土地认定信息

广州市花都区嘉信石材有限公司位于花都区工业区,土地证号花国用(2006)第721438号面积52647.75平方米土地闲置,对土地使用权人造成损失,土地使用权人提出申请,并提供相关证明材料。

特此公示。

广州市规划和自然资源局花都区分局

2024年3月11日

遗失声明

遗失声明

遗失声明

遗失声明

遗失声明

遗失声明

遗失声明

遗失声明

遗失声明

遗失声明